



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

高野的小说：《那些往事》第二十二章

<http://www.fristlight.cn> 2007-09-07

[作者] 高野

[单位]

[摘要] 陈默开始很少去操场打篮球，到图书馆读书，甚至很少跟我一起说话。他学习学疯了，同学们都这样说。其实我知道他内心的想法，那天，他说一定要考上清华，而且非清华不上。我笑笑，无奈中有些悲哀。我说，陈默你太天真了，现实些吧，清华不是随便就考上的。我虽然知道他的成绩开始让越来越多的人关注和妒忌，然而在通往清华的独木桥上，天知道有多少比他更优秀的高手都败阵下来。但陈默却执著地摇摇头，从他坚定不移的神色可以看出，他的一只脚仿佛已经坚实地踏入了清华的大门。

[关键词] 高野;小说;那些往事;第二十二章

陈默开始很少去操场打篮球，到图书馆读书，甚至很少跟我一起说话。他学习学疯了，同学们都这样说。其实我知道他内心的想法，那天，他说一定要考上清华，而且非清华不上。我笑笑，无奈中有些悲哀。我说，陈默你太天真了，现实些吧，清华不是随便就考上的。我虽然知道他的成绩开始让越来越多的人关注和妒忌，然而在通往清华的独木桥上，天知道有多少比他更优秀的高手都败阵下来。但陈默却执著地摇摇头，从他坚定不移的神色可以看出，他的一只脚仿佛已经坚实地踏入了清华的大门。陈默用起功来似乎舍身忘己，他的意志力很强，一旦下定决心就绝不会轻易放手，不像小白刚刚说过就忘在了脑后。有好些次他甚至忘记吃饭，若不是提醒他，或许也会像牛顿一样还以为自己早已吃过了。我知道他不喜欢啃馒头，却有几次，分明看见他坐在自己的座位上，一边背英语单词，一边啃着馒头。人人都说高中生活是三点一线，但未必能在所有人身上得到体现，只要看到陈默的生活，那才是十足的三点一线。每每看见他埋头坐在桌前，像一根木头动也不动，书本宛如一截城墙，把他遮得严严实实，我的心就隐隐约约有种灼痛的感觉。晨读时，陈默来得特别早，很多次班里的门还没开，他嫌拿钥匙的同学来得晚，便要过来自己拿着。于是，每次早自习他总第一个到，晚上灯熄了，便与蜡烛相伴，又总是最后一个走。他已不再是昔日那个爱打篮球的陈默了，他的世界已没有歌声，没有微笑，只有永远做不完的习题，永远背不透的课本，压得他面目苍白，喘不过气。他毫无怨言地承受着，为那人人都想疯了的清华，为心中那个埋藏已久的梦。望着他日益憔悴的面容，我真想告诉他：“歇歇吧，有梦是好的，但总不能把自己折磨得遍体鳞伤。”然而没有用，他是一个自信心强的人，而且人人都有自己的梦想，我想我没有理由阻止。日子一天一天地过着，陈默不但学习更投入，甚而至于麻木起来。起先在路上碰面时还说几句，继而付诸于笑，但万没想到，最后连微笑也省略掉了。两个人想见，俨然陌生人似的。我伤心了好一阵子，然而又迫于无奈，原本是一个那么要好的朋友，真的在这样的环境下走掉吗？但我相信陈默不是那种人，他只是为实现自己的梦而负责罢了，或许不久后，等他如愿考上了大学，我们将会依然如故。有人问我，将来准备考什么大学，我想没想就说不知道，其实是不敢想，我很清楚自己的成绩是不允许自己有所想法。我感到悲哀，在高中最后一年多时间里，败得如此狼狈。很多时候，看到别人可喜的成绩，以及他们脸上流露出掩饰不住的笑容，再看看自己考得一塌糊涂，父母又寄予深深的期望，真有一种想哭的感觉。我告诫自己不能哭，尤其是对一个有信心有理想的人。流着泪水的眼睛，永远看不清太阳。我鼓起勇气把自己的成绩以及将来的打算如实地告诉了父母，很感激他们的理解与信任。母亲说，尽力吧，争取考一个更好点的大学。从他们眼光中，我分明看到几许悲伤与无奈。我使劲点点头。我依然喜欢沉默在大片的时光里，身边那些往来的来来的人，依然很有规律地忙碌。我相信这个世间存有天赋，然而绝不相信人们所取得的任何成就，都归属于那些具有天赋的人。可是我的成绩还照样差得可以。有些时候，我愤恨自己为什么要强迫自己去学一些根本不感兴趣的东西。我并没有从中得到什么可以光明正大地拿来炫耀的东西。我知道自己已失去很多，或许还将继续失去很多。我不知这种悲伤与无奈要持续多久，或许明天就可能会中止，或许永远也无法摆脱。我不知道在明天突然没有了这种感觉的时候，究竟又会变成什么样？

